
                  Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do 
Espírito Santo, do dia 04 de abril de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, nesta 
cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, na 
Escola EMCA “Fazenda Lacerda”, sob a presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask, às dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea 
Polez, Amarildo Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Eraldo Jose 
Roriz, Floresmil Barbosa Fiuza, Lenilson da Fonseca Lacerda, João Ladislau de 
Oliveira, João Milton Quiuqui, e Marcos Antonio Meneguete Quiuqui. O presidente 
solicitou a secretaria para fazer o registro das presenças dos vereadores no livro. 
Havendo numero legal, em nome de Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio 
dos trabalhos. O presidente colocou a Ata da Sessão anterior em discussão e em 
votação, tendo sido aprovada por unanimidade. O presidente solicitou a leitura das 
matérias constante no Expediente do Dia, que foram as seguintes: Mensagem nº 
011/2017 que encaminha Projeto de Lei nº 005/2017 Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a permutar imóvel e da outras providencias, Mensagem nº 012/2017 que 
encaminha Projeto de Lei nº 008/2017 Institui o Programa de Assistência a Saúde, 
define beneficiários, circunstancias e da outras providencias, Projeto de Lei nº 009/2017 
Denomina Rua no Distrito de Águas Claras, Município de Águia Branca e da outras 
providencias, Indicação nº 013/2017 de autoria do Vereador Marcos Antonio 
Meneguete Quiuqui, Indicação nº 014/2017 de autoria do Vereador Altair Andrea Polez, 
Indicação nº 015/2017 de autoria do Vereador Lenilson da Fonseca Lacerda e Indicação 
nº 016/2017 de autoria do Vereador Amarildo Franskoviask. Não havendo mais 
nenhuma matéria para ser lida no Expediente do Dia, o presidente anunciou a Hora dos 
Oradores Inscritos. Fez uso da Tribuna Livre Romualdo Lima que falou sobre: obras 
que nunca funcionaram e solicitações. Continuando fez uso o Senhor João Pinheiro 
Alves, que falou sobre: Projeto de lote para Cemitério, polícia para o Distrito e dividas 
do município. A seguir fez uso da Tribuna o vereador João Ladislau de Oliveira. Iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, vereadores, prefeito municipal, secretário, diretor de 
esportes, diretora da escola, ex-vereadores e agradeceu a presença de todos de Águas 
Claras nesta sessão. Parabenizou ao orador da tribuna livre Romualdo Lima pelas suas 
solicitações e quem sabe na próxima poder ser um vereador nesta comunidade, e que a 
função do vereador é cobrar e fiscalizar as ações do prefeito municipal. Disse que foi 
inaugurado o posto de saúde do Córrego do Café e já encontra na prefeitura um recurso 
de trezentos e um mil reais, através de emenda do vice-governador Cesar Colnago para 
equipar a Unidade de saúde e dar condições de funcionamento e atendimento a 
população. Disse que no mandato passado esteve trabalhando como diretor de obras e 
serviços urbanos e prestei vários serviços para as comunidades e vi as dificuldades na 
questão de esgoto sanitário, ajudei a desentupir vários esgotos aqui em Águas Claras a 
parte de iluminação fizemos um excelente trabalho, foi construído o campo bom de 
bola, calçamento nas ruas, reforma do posto de saúde e outros, mas sabemos que 
precisam de mais obras e serviços. Falou sobre a questão da saúde publica municipal e 
como vereador tem esta preocupação e nesta sessão não tenho nenhuma indicação 
protocolada, mas gostaria de falar algumas aqui na tribuna, fui procurado por diversas 
famílias da comunidade do Rochedo, vieram questionar que não esta chegando a 
merenda escolar naquela escola, alunos estão levando a merenda de casa, não sabemos 
de quem é a culpa, mas gostaria que olhassem isto com carinho e resolvem a questão, 
por que as crianças saem cinco horas da manha para pegar o ônibus escolar e na maioria 
das vezes não tem merenda, esta é uma reclamação das pessoas do Rochedo. Disse que 
o governo do estado conseguiu recursos do Banco inter americano para construção de 



creches e muitos são conhecedores disso e que precisamos fazer mais uma creche em 
nosso município para atender em tempo integral a todas as crianças que fizerem uso da 
creche, pois muitos pais trabalham e quando chega certo período a creche entra de 
férias, então, temos que lutar por esse recurso e trazer mais uma creche para nosso 
município com tempo integral dando mais condições aos pais que trabalham. Disse que 
na sessão passada fez uma Indicação e cobrou sobre a mesma na questão dos agentes de 
saúde do nosso Município, pois há agente que passa visitando as casas no ultimo dia do 
mês porque precisa das assinaturas para receber no dia primeiro, isto vem acontecendo e 
tendo como provar isto se for necessário, mas solicito ao secretario municipal de saúde 
que tome providencias e faça um acompanhamento sobre a questão cobrando a presença 
dos agentes nas residências dos que necessitam do trabalho dos mesmos, eles fazem um 
excelente trabalho, mas esta faltando algo para que isto não aconteça, algumas pessoas 
estão pedindo ao vereador para marcar exames, sendo que isto caberia ao agente de 
saúde e se todos se mobilizarem estaremos fazendo uma saúde de qualidade. Falou 
sobre a questão de exames que muitos já estão sendo autorizados pela secretaria, mas 
esta faltando o exame de sangue e está em faze de licitação com três laboratórios e com 
certeza muito em breve o secretario estará liberando esses exames para atender a 
população de Águia Branca. Falou sobre a agricultura e parabenizou ao orador da 
tribuna livre senhor João Pinheiro Alves pelas suas cobranças nesta área e junto 
podemos fazer um trabalho de qualidade, e que o prefeito não ganhou com a maioria ele 
tem a maioria dos vereadores que desejam o bem da administração e da população, 
estamos no mesmo barco e queremos uma administração boa para ver o resultado nas 
urnas no futuro, disse que as estradas e carreadores estão precisando ser consertados, há 
carreadores sendo usados por proprietários que estão começando a colheita e estão em 
péssimo estado, esperamos que o secretário esteja tomando providencias dos suportes 
para realizar um ótimo trabalho e atenda as emergências de urgências, pois nós aqui 
usamos a tribuna para cobrar e elogiar. Disse estar à disposição das pessoas em todas as 
situações sem olhar partido, porque foi eleito vereador do município. Encerrou 
agradecendo a todos. Em seguida fez uso da Tribuna o vereador João Milton Quiuqui. 
Iniciou cumprimentando a mesa diretora, vereadores, prefeito municipal, secretário, 
diretora da escola, diretor de esportes, ex-vereadores e agradeceu a presença das pessoas 
de Águas Claras nesta sessão. Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho nesta Casa 
de Leis e pela oportunidade de estar na sessão Itinerante em Águas Claras porque gosto 
muito dessa comunidade. Fez um agradecimento especial ao ex-vereador Valtair 
Firmino de Souza de Águas Claras que durante um ano e meio quando estive destacado 
para prestar serviços militar nesta região prontificou a me dar moradia em sua 
residência e fico grato em ter trabalhado aqui como policial e agora como vereador. 
Parabenizou ao orador da Tribuna Livre Romualdo Lima e que concorda com as falas 
do mesmo em relação ao respeito ao cidadão e isto já faz a trinta anos desde quando 
entrou na policia, pois é conhecedor que meu patrão é o povo contribuinte de todos os 
impostos e encargos e agora continuam sendo porque sou vereador e quem paga nossos 
salários são o povo. Sobre as falas do vereador João Ladislau de Oliveira na questão dos 
agentes de saúde, disse que ate parece que os agentes de saúde recebem um grandioso 
salário conforme muitos por ai, porque está tomando tantas cacetadas de 
responsabilidade, um agente de saúde ganha cerca de mil reais por mês, trabalham 
usando seus veículos e motos e tem responsabilidades com seus trabalhos e não há 
necessidades de cobrar tanto dos agentes pelos salários que recebem se fosse um agente 
de saúde por esse município pediria para sair e acha estas cobranças do vereador sem 
necessidade, quando diz que a agente de saúde sai apenas no dia trinta para receber, 
disse que não foi na conversa de ninguém e durante esses dias esteve indo na região do 



assentamento dezesseis de abril, Rosa de Sharon ate no campo do Real Noroeste e nas 
diversas casas que passou e pediram para não citar o nome, disseram que as duas vão 
ate demais por lá, então, antes de cobrar devemos pensar direito, analisar o salário 
porque pelo valor que ganham elas trabalham muito. Sobre esta investigação que fez, o 
secretario municipal de saúde colocou que todos os agentes vêm prestando um trabalho 
bom e acho que as colocações do vereador são injustas e se fosse verdadeira iria apoiá-
lo como sempre fez. Falou novamente sobre a questão do ônibus que leva as pessoas ate 
Vitoria sai pela madrugada e chega a noite de acordo com a demanda, e que fez uma 
Indicação para que tenha um lanche para as pessoas que usam esse transporte ate Vitoria 
para consultar ou fazer exames e acredita que administração e o secretario municipal de 
saúde irão tomar as devidas providencias porque esse lanche ou tíquete é de grande 
importância para as pessoas viajarem. Disse que na época que foi vereador por um 
período seguiu esse ônibus que vai para Vitoria ate a parada da Rota 101 nesse dia havia 
dezesseis pessoas e apenas sete saíram para lanchar e o restante ficou no carro, porque 
nesse local o preço é bastante caro se não for o mais caro, esperamos que o secretário 
providenciasse a retirada desse ônibus da Rota 101 e colocara em outro aonde os preços 
dos lanches venha ser mais em conta, os melhores locais para parar seria em padarias os 
preços são menores, disse não estar preocupado em ficar indicando obras caras para 
serem executadas, pois sobre isto o prefeito terá competência, queremos mostrar coisas 
mínimas como pedi para sinalizar na unidade de saúde uma parada para ambulâncias 
que custou sessenta reais apenas, esta parada não será para ninguém que não seja as 
ambulâncias e esta funcionando agora, claro que todos os projetos e indicações de obras 
serão apoiados por nós vereadores. Encerrou agradecendo a todos. Neste momento fez 
uso da Tribuna o vereador Eraldo Jose Roriz. Iniciou cumprimentando a mesa diretora, 
vereadores, prefeito municipal, secretário, diretora da escola, diretor de esportes, ex-
vereadores e agradeceu a presença das pessoas de Água Claras nesta sessão.  Disse que 
vem andando pelas comunidades do município e ouvimos diversas reivindicações das 
pessoas, sabemos das dificuldades que a administração vem passando, mas acreditamos 
na competência do Prefeito em estar providenciando recursos para realizar diversas 
obras em nosso município, inclusive, as obras do asfalto esta quase reiniciando, acho 
que demos azar com a empresa ATEC parece ser a pior do estado, infelizmente o asfalto 
com foi concluído por a empresa é fraca e sem condições de realizar a obra, mas 
estamos dando tudo que temos para ser feito o asfalto de Águas Claras e com o 
empenho da administração atual será feito e inaugurado. Disse concordar com as 
colocações do orador da tribuna livre sobre o posto de saúde do Córrego do Café, aquilo 
não é uma inauguração apenas colocaram uma placa, quando inauguramos um comercio 
o mesmo esta apto a funcionar, e aquilo não está apto a funcionar, apenas colocaram 
uma placa no local e nada mais, mas breve esse posto estará funcionando para atender a 
comunidade. Falou sobre a construção de um muro de arrima na Rua Pacheco em frente 
a casa da dona Eva cerca de oito metros de muro, com as chuvas o barranco foi 
desmoronado e esta entrando água da chuva dentro da casa dessa senhora, esperamos 
que a administração realize essas pequenas coisas que para muitos são importantes, e 
que o nosso secretario municipal de agricultura vem realizando um belíssimo trabalho, 
esta fazendo mágica com apenas uma maquina esta realizando diversos trabalhos e 
agora os pneus chegaram e outra maquina será colocado em funcionamento, com 
certeza todos estão preocupados com os carreadores e durante alguns dias os serviços de 
maquinas serão resolvidos, e que estamos tendo diversas dificuldades porque o prefeito 
pegou a prefeitura completamente sucateada sem condições de trabalhar, então, 
esperamos que as pessoas tenham paciência e tudo será resolvido muito em breve, a 
administração já licitou a questão de oficinas, pneus, merenda escolar, kit natalidade 



para gestantes, caminhão pipa, medicamentos, materiais de consumo e outros, a 
administração esta em andamento para realizar melhorias para as pessoas. Falou sobre a 
indicação solicitando quebra molas, isto é porque as pessoas nos solicitam e estamos 
tentando fazer de acordo com as solicitações das mesmas, solicitaram um quebra mola 
na rua do CEMEI onde muitos motoristas não respeitam o transito de crianças que saem 
da escola, então, infelizmente para as pessoas que não são educadas no transito temos 
que agir assim colocando quebra molas dentro do padrão. Falou sobre outra Indicação 
de sua autoria que é a respeito de um toldo em frente a casa mortuária para dar mais 
conforto as pessoas que estão do lado de fora da Casa Mortuária, será uma obra barata e 
acredito que irão fazer e atender as reivindicações das pessoas. Sobre as colocações do 
orador da tribuna livre na questão do prefeito que não era prefeito no mandato passado, 
esse mesmo postou no seu face book que deixou três milhões nos cofres públicos, disse 
ser um absurdo a pessoa ter coragem de dizer sito, então, porque não pagou os 
fornecedores como o águia transportes trezentos e quarenta mil reais, porque não pagou 
o senhor Kleber dono da Transvel  cento e quarenta e nove mil reais, como posso deixar 
recursos em caixa e não pago os devedores? No face ele disse que seria recursos para a 
administração trabalhar, realmente estamos trabalhando e ate agora foram pagas 
diversas dividas deixadas pela administração anterior, não deveria ficar postando falsas 
postagens, são mentirosas e se fosse verdade que mostre onde estão os recursos, porque 
na prefeitura não esta, todos são conhecedores das dificuldades financeiras que a 
administração vem passando e a divida é quase três milhões e já pagou cerca de um 
milhão de divida da administração anterior, mas com certeza o prefeito ira fazer uma 
administração voltada para o povo e não para apenas duas ou três pessoas como faziam. 
Agradeceu ao secretario municipal de saúde que vem atendendo os nossos pedidos e é 
um bravo guerreiro e sobre os exames de sangue será um grande avanço porque antes 
alguns a prefeitura não cobria e agora será incluso em cem por cento de acordo com os 
projetos da secretaria municipal de saúde. Encerrou agradecendo a todos.  Em seguida 
fez uso da Tribuna a vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira. Iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, vereadores, prefeito municipal, secretário, diretora da 
escola, diretor de esportes, ex-vereadores e agradeceu a presença de todas as pessoas de 
Águas Claras aqui nesta sessão.  Parabenizou ao secretario municipal de saúde que esta 
desempenhando um grandioso trabalho e no mês de janeiro novecentos e oito consultas, 
seiscentos e quarenta e quatro clinica medica, noventa e quatro Raios-X, setecentos e 
trinta e sete procedimentos de enfermagem, doze pequenas cirurgias, duzentos e vinte e 
nove exames laboratoriais, e outros no total de dois mil, seiscentos e vinte e quatro 
atendimentos em geral, entendemos as necessidades das pessoas e do quando eles 
precisam do setor publico. Disse que no mês de fevereiro também as consultas foram 
quatrocentos e trinta e três, mil e trinta e sete clinicas medicas, noventa e cinco Raios-X, 
procedimentos de enfermagem mil novecentos e setenta e nove, pequenas cirurgias 
dezenove, exames laboratoriais mil e cinqüenta e cinco e outros totalizando nos dois 
meses quatro mil, seiscentos e dezoito atendimentos, disse que a crise vem afetando 
muito e a situação pelo qual encontramos o nosso município era caótica e ainda esta em 
parte, a administração esta correndo atrás de recursos e a Câmara vem apoiando, 
ajudando e votando todos os projetos por unanimidade para que o crescimento venha o 
mais rápido possível priorizando as necessidades maiores. Colocou para o vereador 
João Ladislau de Oliveira que no dia vinte e dois de fevereiro foi licitado a merenda 
escolar e os ganhadores têm um prazo de entrega de doze dias após a conclusão da 
licitação, então, foram encaminhados para a merenda escolar vinte mil, duzentos e 
oitenta e cinco reais e setenta e cinco centavos, e devera ser entregue ate o dia três de 
abril e no dia vinte e dois de fevereiro licitou também mais valor de sessenta e sete mil, 



quatrocentos e sessenta e oito reais e dezessete centavos para merenda escolar, 
procuramos olhar a qualidade e as necessidades para estar nutrindo as crianças para 
facilitar em seus aprendizados, e que estamos relatando isto aqui por conhecermos as 
necessidades que alguns cidadãos estão tendo e como o vereador colocou aqui às vezes 
precisam tampar os buracos com enxadas o mesmo relatou que não existem maquinas e 
realmente ele não esta mentindo, as coisas estão encaminhando e serão resolvidas. Já 
fizeram as seguintes licitações para atender os serviços no município: os combustíveis 
no posto do senhor Vilson Capacia para ate trinta e um de dezembro no valor de 
quinhentos e sessenta e seis mil e duzentos e sessenta reais para as áreas gerais da 
prefeitura e para a saúde trezentos e trinta e nove mil e oitocentos para a saúde, os gazes 
de cozinha trinta e dois mil e seiscentos reais para todas as escolas e para saúde dois mil 
e quinhentos reais, jornal a Tribuna para publicação de matérias obrigatórias no valor de 
quarenta e cinco reais, medicamentos, materiais de consumo e médicos cento e vinte e 
oito mil, oitocentos e setenta e deis reais e oitenta e quatro centavos, pneus, 
medicamentos e equipamentos para os carros duzentos e mil e setecentos reais, 
maquinas pesadas, gêneros alimentícios para o CRAS e a Terceira Idade alem das 
escolas, aquisição de quites de fraudas e banheiras para a assistência social, pranchões 
de madeiras e outros, disse que o nosso papel é tratá-los como respeito por serem os 
nossos patrões e as nossas reivindicações para Águas Claras são as mesmas dos nossos 
colegas vereadores daqui, estamos lutando com o prefeito que não mede esforços nesta 
busca e agradecemos os que nos ajudaram nesta ultima eleição concedendo os seus 
votos e podem contar com o nosso apoio e ajuda. Disse que esteve visitando algumas 
famílias aqui e faltam outras para agradecer o apoio recebido e gostaria de colocar sobre 
as reivindicações que as pessoas fizeram e os vereadores de Águas Claras estão 
apresentando diversas reivindicações e podem contar com o nosso apoio em relação à 
iluminação e estradas obstruídas deveram ser atendidas o mais rápido possível. Colocou 
que o caminhão pipa esteve em Águas Claras e sabemos que não atendeu cem por cento, 
mas breve ira voltar para concluir os trabalhos de limpeza. Encerrou agradecendo a 
todos. A seguir, o presidente passou os comandos dos trabalhos da mesa diretora ao 
vice-presidente, para que assim pudesse fazer uso da tribuna. Iniciou cumprimentando a 
mesa diretora, vereadores, prefeito municipal, secretário, diretora da escola, diretor de 
esportes, ex-vereadores e agradeceu a presença de todas as pessoas da comunidade de 
Águas Claras aqui nesta sessão. Disse que na primeira sessão itinerante realizada nesta 
comunidade não teve tantas pessoas assim, mas hoje estão bem representados pelas 
pessoas principalmente pelas mulheres, os jovens e isto é importante, a Câmara se 
deslocou da sede para prestigiar os vereadores daqui que nesses noventa dias de 
mandato já fizeram diversas indicações e parabenizo a todos que vem representando 
bem esta comunidade perante a Câmara Municipal, quando haviam perdido ao deixar de 
eleger um vereador daqui para representá-los, e que esse projeto de sessão itinerante 
sempre deve acontecer para prestigiar a população. Disse que as pessoas usarem a 
tribuna livre é de grande importância onde reivindicam as necessidades das 
comunidades como fez o Romualdo Lima que falou sobre o pinicão, do posto de saúde 
do Córrego do Café realmente as obras devem ser inauguradas quando estão aptas a ser 
usado, o que não ocorreu na unidade de saúde quando precisa ser revisto o e passado 
por uma reforma antes de usar, todos podem ir ao local e verificar que o teto esta 
desabando, mas conversando com o secretario municipal de saúde nos disse estar em 
faze de licitação os implementos desse posto de saúde, que após licitar, adquirir e 
equipar irá inaugurar para as pessoas usarem, não podemos inaugurar sem condições de 
uso apenas para colocar uma placa, sendo que os recursos estavam na conta desde dois 
mil e doze e não deu tempo para executar a obra no mandato anterior e se tivessem feito 



as pessoas poderiam estar usando, mas tiveram que colocar a equipe do Córrego do 
Café na sede para os recursos virem, a secretaria de saúde estava perdendo diversos 
recursos dos PSFs por falta de equipe, agora tudo esta sendo resolvido, não podemos 
estar aqui levantando dados falsos para a população, pois o dever do político é fazer e o 
prefeito tem tido pulso firme para conduzir o município, não esta fácil devido a crise 
mundial que estamos atravessando, temos visto falar apenas em corrupção e em 
cassação de mandatos, nosso País esta um caus e diversas empresas não acredita mais 
em nosso País diante de tantas corrupções, já passamos por perda de colheita devido a 
estiagem e dificuldades financeiras com a fraca colheita, os impostas caem e o comercio 
pouco vende diante de tudo isto e o município também perde porque não entra recursos, 
não pode contratar funcionários trabalha no limite de gastos e outros, com esses noventa 
dias de administração já vimos a diferença após pegar um município com dividas e um 
caus com os veículos. Conversou com o prefeito de São Domingos do Norte e o mesmo 
disse que tem vontade de entregar seu mandato, mesmo que lá estão dando 
continuidade, o ex-prefeito apresentou o nome e foi eleito dando continuidade, aqui foi 
o contrario e pegamos os maquinários todos sucateados e se estiver mentindo é capaz de 
renunciar seu mandato e entra o suplente, podem ir à oficina do Gilmar Strzepa e olhar a 
situação que encontra os carros e maquinários da prefeitura, acredita que a 
administração não conseguira consertar os maquinários por menos de quinhentos mil 
reais. Disse que a prefeitura teve que pegar pneus emprestados para a patrol trabalhar 
por alguns dias, mas hoje chegou uma parte dos pneus licitados e será usado nos carros 
e maquinas para atender as demandas da população e agricultores e atenderemos os 
carreadores assim que as maquinas estiverem com pneus, e que uma maquina 
carregadeira ate o momento a administração não conseguiu colocar para trabalhar 
porque danificou colocando olho errado e bomba injetora danificado está com retro 
escavadeira em São Gabriel da Palha para colocar os pneus e fazer a mesma andar 
porque ate agora não tinha pneus. Colocou que a população deve ajudar a fiscalizar e 
cobrar dentro do possível com base dentro de fatos verídicos, falar na tribuna, fazer as 
reivindicações e cobrar dos vereadores trabalhos. Disse que na secretaria de saúde esta 
tendo quatro médicos todos os dias e na próxima sexta-feira chegara o medico 
ortopedista e nos dois meses atenderam mais de sete mil pessoas e não como a 
vereadora colocou na prestação de conta, as pessoas chegam e são atendidos sem ter que 
passar a noite para ser atendido, está tentando colocar as contas em dia para os recursos 
de convênios começarem a chegar. Encerrou agradecendo a todos. Em seguida, o 
presidente voltou ao comando dos trabalhos da mesa diretora e passou a palavra ao 
vereador Lenilson da Fonseca Lacerda. Iniciou cumprimentando a mesa diretora, 
vereadores, prefeito municipal, secretário, diretora da escola, diretor de esportes, ex-
vereadores e agradeceu a presença de todas as pessoas da comunidade de Águas Claras 
aqui nesta sessão. Colocou que por varias vezes nos discursos de campanha foi 
colocado sobre a má administração feita pela antecessora em relação aos maquinários e 
carros sucateados não sabíamos que iríamos pegar também a prefeitura com uma divida 
tão alta, são mais de dois milhões em dividas deixada, e que algumas pessoas nos 
abordam dizendo que parece que está tudo parado, não esta parada o prefeito esta 
trabalhando e pagando os fornecedores da prefeitura que estava em debito anterior e aos 
novos agora então são duas dividas ao invés de uma, dividas com fornecedores, 
transporte escolar que ficou no ultimo mês parado por não recebimento deixando os 
alunos sem transporte e estão usando a rede social para falar mentira dizendo que não 
deixaram divida e sim três milhões em caixa, então, porque não teve o transporte escolar 
no ultimo mês do ano se havia recursos? Disse que a maior vergonha foi tirar da folha 
de pagamento dos servidores e não repassar a previdência e cortar nove dias da folha de 



pagamento dos professores. Parabenizou ao orador da tribuna Romualdo Lima, disse 
que estas reivindicações e outras mais também já fizeram através de Indicações ou ate 
mesmo no gabinete do prefeito, em relação ao policiamento colocado pelo orador João 
Pinheiro Alves disse que em Águia Branca há vinte e cinco policiais quando doze daria 
conta da escala da sede e sobre quinze para fazer outras escalas nas comunidades, e que 
foi marcada uma conversa com o comandante, mas devido a outros compromissos não 
houve, ira marcar novamente para conversar a respeito. Falou sobre a indicação que fez 
em prol da escola “Fazenda Lacerda”, precisa de mais três salas, um auditório, ampliar a 
biblioteca e reformar o telhado que esta caindo, consertar do muro que caiu e outros. 
Sobre o asfalto esteve andando com o ex-vereador João Pinheiro Alves e o pessoal da 
ATEC para verificarmos os locais de cascalho, colheram cinco amostras e aprovaram 
duas, disse que a principio o governo colocou a culpa na empresa e a mesma culpou o 
governo, mas na semana passada tivemos uma conversa com os dois representantes do 
governo e da empresa para saber quem esta mentindo, sabemos que a ATEC é uma 
empresa pequena e também não foram incomodados na gestão anterior para que os 
trabalhos fossem realizados, mas agora será ate que façam os serviços do asfalto iremos 
incomodá-los junto com o prefeito, mas nos disseram que em abril irão retornar as obras 
e estamos aqui para cobrar. Colocou sobre a ponte do Brejão e já caiu motoqueiro no 
local, as pessoas nos cobraram muito uma atitude e disseram que iriam incendiar a 
ponte, mas agora a ponte foi concluída e esta semana juntamente com o secretario de 
agricultura os trabalhos foram realizados através de parceria com a prefeitura de pancas 
que cederam uma maquina e a ponte foi consertada. Agradeceu ao secretario municipal 
de agricultura por estar nos atendendo bem dentro do possível, mesmo que não possuem 
maquinários como já disseram aqui, estão praticamente todas em oficinas consertando e 
os pneus estão chegando em breve, portanto pedimos paciências às pessoas e não 
precisam incendiar nenhuma ponte que tudo será resolvido muito em breve, os 
processos de licitações são demorados e tivemos o processo seletivo para contratar os 
servidores e esses casos são demorados, estive por varias vezes com o secretario 
municipal de saúde cobrando médicos e dentistas, quase ninguém quer ir para o interior, 
mas agora teremos um medico e dentista a disposição da comunidade, então, estamos 
com a unidade de saúde praticamente em cem por cento de funcionamento. Agradeceu 
as pessoas das comunidades que vieram aqui e todos podem fazer as suas reivindicações 
aos vereadores ou usam a tribuna livre sempre que possível para fazer as cobranças e 
reivindicações e que o secretario de agricultura possa estar providenciando maquina e 
caminha para retirar as arvores que foram cortadas atrás do campo de futebol. Encerrou 
agradecendo a todos. Não havendo mais nenhum orador inscrito para fazer uso da 
tribuna, o presidente concedeu a palavra ao Prefeito Municipal, Senhor Ângelo Antonio 
Corteletti para fazer uma breve prestação de conta dos noventa dias desta administração. 
Continuando, o presidente solicitou a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia, 
que foram as seguintes: Projeto de Lei nº 005/2017 entrou em discussão logo após em 
votação, tendo sido aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 008/2017 entrou em 
discussão logo após em votação tendo sido aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 
009/2017 entrou em discussão logo após em votação tendo sido aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais nenhuma matéria para ser discutida e votada, o 
presidente passou as Explicações Pessoais, tendo em seguida encerrado a Sessão e 
convidou a todos para a próxima sessão ordinária dia 18 de abril do corrente ano. E para 
constar, eu secretária lavrei a presente ata que depois de discutida e votada, será 
assinada por todos os vereadores presentes.  
 

Águia Branca, ES, em 04 de abril de 2017. 


